

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN ME, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 Ptas.
SEMANA, 7 Y 8. VALENCIA

Año XXXIV.—Núm. 11448

Valencia Jueves 27 de Abril de 1911



B. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Rosa Grafía Sanmartín

Viuda de Galindo

ha fallecido á las dos de la madrugada de hoy

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad su director espiritual, sus desconsoladas hijas doña Adela, doña Amparo y doña Rosa, hijos políticos D. Manuel Galindo y D. Vicente Perales, nietos, biznietos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la misa de *corpore inseputo* que se celebrará mañana viernes, á las once de la misma, en la parroquial iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán reconocidos.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia de Santo Tomás, San Bartolomé y San Nicolás, en la Real Capilla del Milagro, conventos de Monjas Catalinas, Madres Reparadoras, Siervas de María y Hermanas de la Esperanza, así como el Rosario que se rezará mañana y ocho días sucesivos, en la iglesia de San Andrés, á las siete de la tarde, (capilla de la Virgen de los Desamparados), serán en sufragio del alma de la finada.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

El duelo se despide en la iglesia.

No se reparten esquelas.

LO DE MARRUECOS

En busca de impresiones

(DE NUESTRO DIRECTOR)

IV
Bailando los lanceros
cayeron dos caballeros.
Celebremos anoche en la sala de Conde del Kursaal el baile de etiqueta con que se inauguró la inauguración de dicho establecimiento de recreo, no equivocándose que el día de fiesta animada y brillante. Hermosas señoras y señoritas de la colonia extranjera compartieron con las españolas el privilegio de ser admiradas y admiradas por el sexo fuerte internacional.

Un notable sexteto de muy lindas artistas interpretó magistralmente la parte musical, y en uno de los descansos cantó una hermosa romanza la tiple señorita Delard, como sus compañeras, fué aplaudida y la distinguida concurrencia. Cuatro horas duró la fiesta, y ninguno de los que á ella asistieron se sintió pesado de haber concurrido.

Se hizo mucho á las inglesas el baile de salón, y más desproporcionadas que las españolas, hacen gala de sus encantos, sin que á ellas se les dé cuenta de ello. Agarraditas, muy agarraditas á su paramech de ollas, cimbrean su cuerpo y mueven sus pies, injosamente calzados, con una agilidad pasmosa, y cuando el vals termina salen á la terraza, al aire libre, á dar un paseo, mientras las arpegios musicales descañan. Son intsigantes y se burlan de las pulmonías.

En las vertiginosas evoluciones de los bailarines hubo alguna caída cómica, es que se resquebrajó el suelo una bellísima señorita y dos caballeros. Entre las damas que asistieron á la fiesta figuraban las dignas señoras de los generales Prieto, Alfau y de los Sres. Jiménez Prieto, Reina, Ozés, Puigcort, Herrera, Dowling, Fozest, Portillo, Thompson, y familias inglesas que se hospedaban en el Gran Hotel Reina Victoria, asistieron en todas.

El momento militar estaba muy bien representado. La volada fué agradabilísima. Con un tiempo primaveral y un sol sin calor se ha verificado esta tarde la inauguración de Escuela de Aviación, asistiendo á ella una gran concurrencia. Difícilmente se encontrará sitio mejor para el escogido para campo de experimentación de explotar este negocio, que será tan extraordinario que ocasiona tan arriesgado espectáculo.

Un ligero accidente produjo la preparación del primer vuelo. El viento producido por el motor, al chocar con la tabla de la coquera y al chocar con las palas se desahacía, afortunadamente. Repetido la avería bien pronto, ocupó el piloto el aviador Chassagne y emprendió un vuelo con su monoplano «Hawlot», que se desahacía profundamente al público, que clamó y aplaudió con entusiasmo. Después de minutos de vuelo se desahacía y aterrándose regresó a su coquera en el punto de partida, siendo poco después realizado otro vuelo, en el que duró unos 20 minutos á 500 metros de altura y con un andar de 40 á 60 kilómetros.

La estabilidad no puede ser más perfecta. Cuando regresó á la estación por el ruido que produce el motor y el ruido de muchos espectadores fué grande el entusiasmo que produjo en la multitud. Después de algunos minutos de vuelo se desahacía y aterrándose regresó a su coquera en el punto de partida, siendo poco después realizado otro vuelo, en el que duró unos 20 minutos á 500 metros de altura y con un andar de 40 á 60 kilómetros.

La segunda ovación tributada al intrépido

do aviador fué aún más calurosa y merecida que la primera.

El público quedó complacido y satisfecho del emocionante espectáculo y felicitó á sus organizadores.

MEMORIA.

(Telegramas de la pasada noche)
La situación de Fez

El día 19 se reunieron 2.000 hombres de la tribu de Uad-Yama é intentaron atacar á Fez por el lado Norte, siendo rechazados por la artillería, sufriendo ambas partes pérdidas poco importantes.

Ningún europeo ha seguido hasta ahora el consejo de los consules español, francés, alemán é inglés de que abandonaran la ciudad; pero es muy difícil que salgan, porque esos corcos indígenas salen son cruelmente apaleados, excepto algunos europeos que lograron atravesar las filas rebeldes gracias á sus disfraces.

Tánger.—Un radiograma de Rabat confirma la noticia de que ha sido tomada la ciudad de Mequinez por los rebeldes de Zemmour y que proclamaron sultán en aquella antigua corte de Muley-Ismael al hermano menor del actual sultán, Muley-Zin, que fué siempre el hermano predilecto de Abd-el-Aziz.

Por otra parte, como ya telegrafié, se asegura que Muley-Zin no es más que califa ó lugarteniente elegido por los rebeldes, pues se cree que el sultán proclamado es Abd-el-Aziz.

Empiezan las «razzias».
Tánger.—Se ha recibido una carta de Larache, en la que dice que las tribus montañesas de Benimed y Settath, vecinas á la tribu árabe de Uad-Ajza, han hecho una razzia en territorio de esta última, quemando varias aldeas, por haber permitido que pasaran los peatones por la comarca arrasada y por no haberse asociado á los rebeldes contra el Maghzen.

La columna Bremond
Resulta completamente inexacto que la mehallá de Bremond haya podido entrar en Fez. La noticia la han publicado en Madrid algunos periódicos de la noche.

Telegramas de Tánger dicen que, según las últimas noticias, Bremond se halla en el mismo sitio. El siguiente telegrama de París refleja bien la situación de esta mehallá. Dice así:

«Paris.—El corresponsal de *Le Temps* de Tánger telegrafía que ante los incesantes ataques de los cherardas á la mehallá Bremond el día 22 en el camino de Fez, los cherardas se consideraban victoriosos y comenzaron los ataques de manera más formidable que nunca, por lo cual Boisset, agente consular francés en Alcázar, apenas llegó á orillas del Segur con un convoy para aprovisionamiento de Bremond, tuvo varios encuentros con los rebeldes y retrocedió tomando el camino de Alcázar.

barcaron el teniente coronel Barrera y el comandante del buque. En el muelle les esperaba el consul español Sr. Zagasi.

Los tres permanecieron juntos desde las once de la mañana—hora en que desembarcaron—hasta última hora de la tarde, que regresó á bordo el comandante del crucero, quedando el Sr. Barrera en Larache.

El Río de la Plata zarpó poco después, ignorándose si volverá á recoger al Sr. Barrera ó regresará éste á Tánger en un buque mercante.

El Sr. Fernández Silvestre
Meilla.—Ha regresado de Casablanca el oficial español Sr. Fernández Silvestre. Su viaje ha durado doce días, durante los cuales ha recorrido más de 800 kilómetros, llevando á sus órdenes dos suboficiales, un sargento, dos cabos, 16 ginetes y una impedimenta de cuatro acémilas. Todo el territorio que ha recorrido está tranquilo, y el oficial español ha recibido vivas muestras de afecto á España.

Una explicación!
La *Epoca*, comentando la decidida actitud de Francia en la cuestión de Marruecos, porque en enero de 1912 termina el plazo para la creación de la policía y las potencias signatarias deben reunirse nuevamente para decidir si se proroga el acuerdo tomado por las potencias en Argiciras.

Así se explican las precipitaciones de Francia.

La Depeche Marocaine publica un telegrama de Tánger, que titula «Política Maghzeniana», y que contiene la siguiente nota política:

«Prosigue con cordura y prudencia monsieur Cruppi en las difíciles circunstancias por que atraviesa Marruecos. Parece ser que aquella es la que mejor conviene á la situación interior, al gobierno marroquí, á las obligaciones que tenemos y á la vez á nuestros intereses y los de Europa.»

El principio de esta política es ser marroquí; es decir, que nuestra acción se confunda con la del gobierno de Fez, por que obraremos de acuerdo con el Maghzen en sentido con la evolución del país, de conformidad con las tradiciones, respetando las creencias y manteniendo la integridad.

De ahí que no podamos tranquilizar á todos aquellos que franca ó solapadamente se inquietan respecto á nuestras intenciones, como lo han hecho algunos periódicos españoles haciéndolo notar á la opinión española. Esta no puede guardarnos rencor si consagramos una obra que ella no puede ejecutar con considerables fuerzas y recursos, sobre todo mientras sus intereses estén defendidos, fortificados y sin riesgos.

Resulta de esta actitud que no podemos en manera alguna causar serios accidentes, y por otra parte no se procedería de buena fe si se nos discutiera, teniendo presente los límites y condiciones en que estamos el derecho á colaborar con el Maghzen al mantenimiento del orden interior y á reprimir con los elementos de que dispone el Hadid, mejorados ante la anarquía creciente que nos amenaza, y á defender los intereses europeos, y á defender el sostenimiento que no tengamos derecho á intervenir siempre por la política del Maghzen y para socorrer con elementos á nuestra misión militar en lucha con la rebelión de ciertas tribus.

La misión que en Marruecos se halla de conformidad con el Acta de Argiciras, que trabaja en provecho de la civilización europea organizando las fuerzas de policía indispensables para salvaguardia permanente de los intereses económicos de las grandes potencias en Marruecos, y que Europa y la civilización deben desear ardentemente verlas sustraerse de ser degolladas, deben aprobar las disposiciones tomadas por Cruppi, quien sin llevar nada á lo trágico, con firmeza, buena ley y sin prisas, siguiendo así la línea de conducta del *Quai d'Orsay*, tiende á consolidar la autoridad del Maghzen, apoyada en los consejos y buena voluntad de Francia.

las sombras. Y lo que es inconfesable, casi siempre es indigno.

Realmente, pocas veces ha sido menos apetecible que ahora el mando.

En otros tiempos, mandar era casi sinónimo de gozar, goce de influencias y de favor. Para los codiciosos de gloria, ó simplemente de notoriedad, el poder era el desideratum, la *Gaceta* el pregón de su fama; el banco azul, teniendo tras sí una mayoría aborregada, como el trono de sus grandes éxitos. Y para los hombres modestos que cifraban su ventura en devengar sueldos, en tener ordenanzas, en que los rodearan los cortesanos de la fortuna, la cartera representaba la suprema felicidad.

Las circunstancias han cambiado radicalmente. Las luchas políticas son cada vez más vivas, más enconadas, hasta más innobles. Las plumas de los adversarios hieren, las palabras muerden, las murmuraciones en voz baja deshonran. El poder es un verdadero esplicio y no se comprende que lo amen y lo persigan si no las almas selectas que se atribuyen una alta y patriótica misión, ó los hombres de poca conciencia que se prepongan realizar un vil interés. Ni por desgracia los primeros, ni por suerte los segundos, abundan en la política. He ahí la razón de esta calma. El poder inspira inquietud y aún miedo. Ha dejado de ser un goce para convertirse en una constante preocupación y en una tremenda responsabilidad. Por eso permanecen en la inacción los rivales del Sr. Canalejas.

Inquietud y miedo he dicho, y no es para menos la situación de las cosas. Todo se halla en tela de juicio entre nosotros; no ya las instituciones políticas, entregadas á las disputas de los hombres, pero hasta el propio concepto de patria. Y al revés de lo que en otras naciones ocurre, en la nuestra el desacuerdo se manifiesta, incluso en los problemas que están por encima de las luchas de escuela y de partido, y los Gobiernos tienen que obrar, al acometerlos para resolverlos, no bajo la contradicción, que ésta ha existido siempre, sino bajo la amenaza de los que discuten sus posibles soluciones.

Tal acontece con este magnífico problema marroquí. En otros tiempos, socialistas y republicanos no hubieran llegado á más que á exponer sus opiniones frente á las del Gobierno para salvar responsabilidades que se pueden imputar lo mismo á los que hablan y ejecutan, que á quienes no exteriorizan oportunamente su pensamiento. Aún se comprendería que los tales partidos, poniéndose á tono con su significación democrática, tratasen de inquirir, para propugnarla dentro de la más exquisita legalidad, la opinión de los que á ellos pertenecen. Pero se hace, ó se desliza, la amenaza de que se hará mucho más que eso; se dice que si llega la ocasión de intervenir militarmente en Marruecos, esto es, el momento de hacer valer nuestros derechos y cumplir nuestros deberes, republicanos y socialistas realizarán una intensa campaña de agitación por provincias, encaminada á crear todo género de dificultades al Gobierno, para que éste, atemorizado, retroceda, é bien para que el que sigue adelante tenga que hacerlo en aquellas condiciones por demás lamentables, tristes y hasta vergonzosas para el patrimonio moral de la nación, en que lo hiciera el Gobierno conservador de 1909, cuando algunas plumas más parecían mojadas en lágrimas que en tinta, y las voces más se asemejaban á cobardes sollozos de mujer que á los acentos bríosos del hombre que no ha perdido la virilidad.

Los partidos republicanos y socialistas se han propuesto, según lo que se observa, el halago de la plebe, estimular sus más bajos y groseros instintos, incitar en el pueblo los ideales alentadores de la raza, esos ideales sin los que las naciones ó son rebafios ó son manada de fieras; y ante semejantes propósitos, menester es que el señor Canalejas cumpla sin vacilaciones, sin tibiezas, sin asomo de cobardía su deber y que se prepare á oponer á esa ola de pacifismo encarnante y de odioso antimilitarismo, el dique poderoso de la ley, que no consiente esas campañas, que en resumen son de difamación nacional, y favorables, no á la integridad del imperio marroquí, sino á las ambiciones de Francia. Recuerde el Sr. Canalejas como pensaba el señor Castelar y proceda como él, patriota, procedió en casos análogos, teniendo en cuenta que se necesitan, no solamente leyes que impulsen, sino también leyes que frenen; no solamente instituciones que sirvan al progreso, sino también instituciones que sirvan á la conservación y á la estabilidad; no solamente instituciones que funden la libertad, sino instituciones que funden la autoridad...

PATRIOTICO.

Gestiones de la Diputación
En el tren rápido de Madrid llegaron anoche los Sres. D. Rafael Albiñana, presidente de la Diputación y de la Junta de Obras del Puerto, y los Sres. Jiménez Valdivieso y Carbonell, que marcharon á la corte con objeto de gestionar algunos asuntos de interés general.

Se hizo al Sr. Albiñana y demás comisionados una recepción cariñosa, acudiendo á la estación numerosas personas distinguidas, entre las que figuraban el Gobernador civil Sr. Moreno, el Alcalde Sr. Ibáñez Rizo, el presidente accidental de la Diputación Sr. Alapont, gran número de diputados provinciales y concejales, altos empleados en la Diputación y buen número de demócratas.

El presidente de la Diputación provincial D. Rafael Albiñana, que esta mañana ha vuelto á encargarse del despacho, el secretario Sr. Jiménez Valdivieso y el contador Sr. Carbonell, han sido muy felicitados por casi todos los diputados que en Valencia se encuentran y por gran número de personas distinguidas, con motivo de la meritisima labor que en la corte han realizado.

Los Sres. Fuster, ingeniero-director de las Obras del Puerto, y Rizo, secretario de la Junta, han quedado en Madrid ultimando varios expedientes en tramitación.

El Sr. Albiñana nos ha manifestado que regresan muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto, tanto por el Sr. Canalejas como por los ministros y jefes de las dependencias que han frecuentado. Los asuntos de que se han ocupado son los siguientes:

Manicomio Modelo.—Ha quedado convenido, en firme, que la Diputación cederá los terrenos del *Vedat* de Torrente para el

emplazamiento del edificio, y abonará los gastos del proyecto.

El Gobierno concede un crédito de cinco millones de pesetas, en varios presupuestos, comenzando en el de 1912, para la realización de dicha obra.

Como cabeza de expediente figura la instancia de la Diputación, redactada en Madrid, á la que seguirá una real orden de Gobernación á Hacienda, que se publicará uno de estos días.

Créditos.—El Hospital ha de percibir más tres millones que le adeuda el Estado, y un millón, próximamente, los hospicios de la Misericordia y Beneficencia.

No se ha cobrado ya porque se ha agotado el crédito en láminas de la Duda; pero nuestro ilustre paisano D. Juan Navarro Reverter, que se puso incondicionalmente á las órdenes de la Comisión, auxiliándola con su valiosa influencia, de acuerdo con el ministro de Hacienda, se ha hecho cargo del asunto, prometiendo que en un plazo muy breve se harán efectivos dichos créditos.

Conservatorio de Música.—El ministro de Instrucción D. Amalio Gimeno ha prometido publicar uno de estos días una real orden dando carácter oficial á los estudios que se realicen en nuestro Conservatorio de Música.

Vías metálicas.—El ministro de Fomento, Sr. Gasset, ha acordado conceder un crédito extraordinario para mejorar las carreteras de esta provincia y colocar vías metálicas en las de Silla y Burjasot.

Puerto.—También los asuntos del puerto marchan por buen camino. Ha sido despachado favorablemente el proyecto de adonquino de los muelles.

La labor de los Sres. Fuster y Rizo está dedicada á traer la aprobación de la fianza de 10.000 pesetas que se exigirá á los agentes de Aduana, y á la adjudicación definitiva de las cubiertas metálicas para los depósitos de mercancías.

Por último, aunque el ministro de Fomento se negó á elevar desde luego la subvención que disfruta nuestro puerto, aseguró que una parte del empréstito de 1.500 millones se repartirá entre todos los puertos, correspondiéndole á Valencia su parte alícuota.

La labor de la comisión, como se ve por lo que antecede, no ha podido ser más benéfica, y por ello unimos nuestra felicitación á las muchas que hoy han recibido los Sres. Albiñana, Jiménez Valdivieso y Carbonell.

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante
Estado y apreciación del tiempo según telegrama recibido á las 2'35 de la tarde del día 27 de abril de 1911, con las observaciones de las ocho de la mañana.

Una nueva borrasca, de bastante intensidad, abarca por el Oeste las latitudes medias de Europa. La presión más baja se registra en Irlanda (Valencia 748'5 mm.). Las presiones más altas se hallan entre las islas Azores y costas de Portugal (Oporto 773'2 mm.).

La mar amenaza agitación en las costas del Cantábrico y Atlántico.

En nuestra región tienden á soplar vientos de tierra y á ser el tiempo seco y de temperatura elevada.

La máxima ha sido de 31 en Murcia. La mínima de 4 en Teruel.

Cerrada esta apreciación á las 3'35 de la tarde.

Para los reclusos pobres

Suscripción para mejora de rancho y compra de ropas á los presos pobres con motivo del próximo cumplimiento Pascual:

	Pesetas
D. N. G. F.	4
D. F. G. B.	5
Un católico.	5
D. F. L.	5
D. B. A.	1

Doña Salvadora Martí, seis camisas y una docena de pañuelos.

Nota. Se publica encarecidamente algunos donativos y se reciben en las librerías de Fenoliera, calle del Mar, viuda de Chirivella, calle de Zaragoza, y en la de los Sres. de Badal, plaza de la Virgen.

Liquidación forzosa

El Ferrocarril, San Fernando, 25 y 27
Se liquidan todas las existencias de la casa, en paquetería, mercadería y novedades, por derribo del local.

Noticias locales

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que á continuación se indica del próximo mayo:

- 1.º Pensiones, jubilados, cesantes y Montepío civil.
- 2.º Montepío militar completo.
- 3.º Retirados, letras de la K á la Z.
- 4.º La misma clase de la A á la J.
- 5.º Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
- 19 y 22.—Retenciones.

La Agencia Mencheta comunica por telegrama que el ministro de Instrucción, nuestro paisano D. Amalio Gimeno, ha manifestado que se propone incluir en el presupuesto de Instrucción pública que prepara, la creación de una escuela de Veterinaria en Valencia.

Añade que en dicho presupuesto se consigna un gran aumento en lo que se refiere á Facultades mayores y los aumentos se destinan exclusivamente á la enseñanza primaria, construcción de escuelas y á Bellas Artes, y que no puede aún fijar la cuantía de dichos aumentos, pues ha de ponerse de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Acerea del ferrocarril directo á Madrid, dicen de la corte que se ha recibido un telegrama de San Sebastián diciendo que, según noticias de Londres, donde reside la Compañía concesionaria del directo, ésta se propone presentar la correspondiente fianza muy en breve. El plazo para la presentación de fianza termina del 4 al 5 de mayo.

Mañana a las seis de la tarde dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad el catedrático de Burdeos Dr. Jacob, exponiendo «Nuevas teorías acerca de la formación de las cordilleras de las montañas», a cuyo efecto hará uso de proyecciones.

En la Real Capilla de la Virgen de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró esta mañana el enlace de la bellísima señorita Sanchis Casanov, hija del presidente de la Cruz Roja de esta capital excelentísimo Sr. Sanchis Perregás, con el distinguido doctor en Medicina Ilmo. Sr. D. José Casanova Dalí.

A pesar de celebrarse la boda sin ostentación de género alguno, a consecuencia de recientes deprecaciones de familia, han concurrido a la Capilla a rendir los honores de amistad a los desposados infinidad de amigos, entre los que recordamos a los señores marqueses de Castellón, señoras y señoritas de Sanchis Casanova, de Francisco López, de Botella, viuda de Quinzá, de Quinzá de Casanova, de Gargallo, de Gomis, Quinzá de Grens, de Alcantarilla, de Bonanat, de Jiménez, de Sanchis Noguera, de Francisco López y de Valls, señores marqueses de Colomina, Grens, Tarazona, Gargallo, Alcantarilla (D. A. y don E.), Bononat, Casanova (D. M. y D. F.), Jiménez (D. J.), Gil Serrano y otros que sentimos no recordar.

Fueron padrinos de la boda, el padre de la desposada y la hermana del contrayente señores doña Dolores Casanova de Bononat, y testigos los señores marqueses de Castellón y Colomina, D. Francisco Grens Tarazona y D. José María Bernal, habiendo oficiado el capellán mayor de la Capilla D. Germán Mata y extendido el acta el juez municipal D. Benigno García Mustieles.

La novia lucía espléndido traje blanco mateo con riquísimos encajes. Terminada la misa se retiraron los novios, que emprendieron el viaje por la estación de Aragón, con objeto de recorrer Zaragoza, San Sebastián, Biarritz, Pau, Burdeos, París, Torino, Roma, Génova, Niza, Monte-Carlo, Marsella, Barcelona y Madrid.

«Tena el estómago en tan mal estado que ya no podía comer nada; mi estómago devolvía todos los alimentos y me hacía padecer una neuria. Si trataba de comer algo, al momento experimentaba náuseas, acidez y una intolerable sensación de quemadura en el hueco del estómago. Tan debilitado me encontraba que me vi obligado a cesar en mi trabajo de barbero. Con frecuencia había oído hablar de las Píldoras Pink a mis parroquianos; me habían dicho que debería tomarlas y que me curarían. Ahora siento no haber seguido antes este buen consejo, pues me habría evitado no pocos sufrimientos. En efecto, las Píldoras Pink me sentaron desde luego muy bien; en seguida fueron mis digestiones más fáciles y mejores y en algunas semanas me he curado completamente. Ahora como con apetito y digiero a la perfección.»

Siempre dan satisfacción las Píldoras Pink: son un remedio sumamente agradable, puesto que sin obligaros a cambiar cosa alguna en vuestra manera de vivir, gracias a las Píldoras Pink, podéis recuperar las perdidas fuerzas, el buen apetito, las buenas digestiones, la salud. Para ello basta tomar, después de las comidas, una ó dos Píldoras Pink. Es fácil y nada costoso.

El Gobierno de la República de Venezuela ha concedido al viccónsul de la misma en Valencia, nuestro distinguido amigo D. Eduardo Sanchis Tarazona, la honorable condecoración del «Liberador de Venezuela».

Mañana, a las seis y media de la tarde, continuará en el Instituto Médico Valenciano (Mar, 55), la discusión del tema presentado por el Dr. García Ibáñez «Algunas consideraciones sobre el aborto». El acto es público.

Las mejores CAMISAS, casa GAMBORINO, Bajada San Francisco, 83. A pesar de la importante alza que han sufrido los algodones, siguen vendiéndose las piezas de género blanco a los mismos precios antiguos en la Trastienda de El Cid, 10, plaza San Francisco, 10.

Hoy ha fundado en nuestro puerto el vapor austriaco Rakocz, procedente de Fiume y escalas, con cargo general y 17 pasajeros. En el Instituto general y técnico se verificarán mañana, a las nueve, ejercicios del grado de Bachiller, sección de Letras.

Se ha presentado un recurso en el Ayuntamiento contra los acuerdos tomados por la Corporación municipal sobre el Mercado Central.

Les han sido concedidos títulos administrativos de 1.375 pesetas a los maestros de Castellón D. Francisco Benedito Peña, D. Mariano Colomer Cervelló y D. Emilio Moret Roig.

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el corriente mes, han sido 95'25 pesetas, y lo gastado en 425 libras de pan, a 15 céntimos libra, repartidas entre los pobres de dicha feligresía, suman 68'75 pesetas.

Se han recibido las novedades para primavera y verano en la sastrería El Cid, 10, plaza San Francisco, 10. Confección esmerada, inmensos surtidos, precios sin competencia.

Hemos recibido el núm. 113 de El Noticiero Administrativo, que inserta notables trabajos literarios y artículos de gran interés como el que publica en lugar preferente su ilustrado director D. Laureano Bonet.

Las mejores y más artísticas novedades en grabados y aguas fuertes, casa Prat, Pascual y Genís, 30, esquina a Colón.

El señor delegado de Hacienda ha recibido orden de la dirección general del Tesoro público, de retirar del Banco de España la cantidad de 1.200.000 pesetas para pago de las atenciones del corriente mes.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antispasmodico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.



Pobre dispéptico!

No hay enfermedad más rápidamente curable por las Píldoras Pink que la dispepsia en sus diversas formas. Si estáis dispéptico, no solamente sufriréis mucho del estómago, sino que vuestro sueño será intranquilo y no reparador de fuerzas y además careceréis de apetito. En consecuencia, vuestra reserva de fuerzas disminuirá de día en día. Escaso beneficio conseguís del alimento que tomáis con disgusto: como no lo digieris de modo suficiente, no sirve para reparar el desgaste del cerebro, de los músculos, de los nervios y de los tejidos.

En resumen, se hallan los dispépticos en la misma situación que una persona que se muere lentamente de hambre. El día es para el dispéptico una sucesión de 24 horas de sufrimientos.

Las Píldoras Pink

curan la dispepsia. La curan liberando la sangre de las impurezas que la han debilitado y de rechazo han debilitado los órganos digestivos. Restituyen la fuerza a estos órganos, activan la secreción de los jugos gástricos y restablecen las buenas funciones del estómago. Desaparecen los dolores de cabeza, el insomnio, la languidez, las alteraciones nerviosas, la pereza de ánimo y la melancolía, realizándose las fuerzas del enfermo.

Don Gracián López, calle de Mallorca, nº 4, Ho. tafanchés, Barcelona, curado por las Píldoras Pink de los dolores que sufría, nos escribe de esta manera: «Tena el estómago en tan mal estado que ya no podía comer nada; mi estómago devolvía todos los alimentos y me hacía padecer una neuria. Si trataba de comer algo, al momento experimentaba náuseas, acidez y una intolerable sensación de quemadura en el hueco del estómago. Tan debilitado me encontraba que me vi obligado a cesar en mi trabajo de barbero. Con frecuencia había oído hablar de las Píldoras Pink a mis parroquianos; me habían dicho que debería tomarlas y que me curarían. Ahora siento no haber seguido antes este buen consejo, pues me habría evitado no pocos sufrimientos. En efecto, las Píldoras Pink me sentaron desde luego muy bien; en seguida fueron mis digestiones más fáciles y mejores y en algunas semanas me he curado completamente. Ahora como con apetito y digiero a la perfección.»

Siempre dan satisfacción las Píldoras Pink: son un remedio sumamente agradable, puesto que sin obligaros a cambiar cosa alguna en vuestra manera de vivir, gracias a las Píldoras Pink, podéis recuperar las perdidas fuerzas, el buen apetito, las buenas digestiones, la salud. Para ello basta tomar, después de las comidas, una ó dos Píldoras Pink. Es fácil y nada costoso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

PÍLDORAS PINK

El Gobierno de la República de Venezuela ha concedido al viccónsul de la misma en Valencia, nuestro distinguido amigo D. Eduardo Sanchis Tarazona, la honorable condecoración del «Liberador de Venezuela».

Mañana, a las seis y media de la tarde, continuará en el Instituto Médico Valenciano (Mar, 55), la discusión del tema presentado por el Dr. García Ibáñez «Algunas consideraciones sobre el aborto». El acto es público.

Las mejores CAMISAS, casa GAMBORINO, Bajada San Francisco, 83. A pesar de la importante alza que han sufrido los algodones, siguen vendiéndose las piezas de género blanco a los mismos precios antiguos en la Trastienda de El Cid, 10, plaza San Francisco, 10.

Hoy ha fundado en nuestro puerto el vapor austriaco Rakocz, procedente de Fiume y escalas, con cargo general y 17 pasajeros. En el Instituto general y técnico se verificarán mañana, a las nueve, ejercicios del grado de Bachiller, sección de Letras.

Se ha presentado un recurso en el Ayuntamiento contra los acuerdos tomados por la Corporación municipal sobre el Mercado Central.

Les han sido concedidos títulos administrativos de 1.375 pesetas a los maestros de Castellón D. Francisco Benedito Peña, D. Mariano Colomer Cervelló y D. Emilio Moret Roig.

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el corriente mes, han sido 95'25 pesetas, y lo gastado en 425 libras de pan, a 15 céntimos libra, repartidas entre los pobres de dicha feligresía, suman 68'75 pesetas.

Se han recibido las novedades para primavera y verano en la sastrería El Cid, 10, plaza San Francisco, 10. Confección esmerada, inmensos surtidos, precios sin competencia.

Hemos recibido el núm. 113 de El Noticiero Administrativo, que inserta notables trabajos literarios y artículos de gran interés como el que publica en lugar preferente su ilustrado director D. Laureano Bonet.

Las mejores y más artísticas novedades en grabados y aguas fuertes, casa Prat, Pascual y Genís, 30, esquina a Colón.

El señor delegado de Hacienda ha recibido orden de la dirección general del Tesoro público, de retirar del Banco de España la cantidad de 1.200.000 pesetas para pago de las atenciones del corriente mes.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antispasmodico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

Doña María Almela y Ausina Viuda de Guillén falleció el día 26 á las doce de la noche habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, su hermano D. Jesús, hermanas políticas, primos y sobrinos, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la misa de cuerpo suelto que se celebrará mañana viernes, á las ocho, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol.

Un sargento muerto

La noticia de la muerte del sargento señor Arcos ha impresionado profundamente á la opinión. El interfecto, aunque oriundo de las provincias Vascongadas, hace muchos años reside en Valencia con su familia.

Su padre es teniente retirado, é idólatra de sus hijos, que por su conducta intachable son muy queridos y apreciados. El sargento muerto tiene dos hermanos y una hermana.

Los dos primeros están en filas en el regimiento de Guadalupe, siendo uno sargento y el otro cabo. La hermana vive con su padre, á quien atiende con gran solícitud y cariño.

El sargento Arcos falleció ayer esta tarde próximo á contraer matrimonio con una agraciada joven, que en cuanto tuvo noticia del suceso, se trasladó al cuartel, con objeto de ver á su prometido, á cuya vista sufrió un accidente nervioso, que hizo necesaria la asistencia facultativa, siendo trasladada á su cesa en un carruaje.

El agresor Mañana cumple un año que ingresó en filas, en calidad de voluntario, y es natural de Valladolid; continúa incomunicado en el calabozo y seguirá en esta situación hasta que se eleve la causa á plenario.

La sumaria La ha instruido el ilustrado capitán del cuerpo Sr. Luján, que desde que se cometió el crimen no ha descansado un momento, habiendo trabajado incesantemente toda la noche y todo el día de hoy.

El cadáver El cadáver del sargento fué trasladado al Hospital militar, siendo adornado con flores al féretro y velándose toda la noche sus compañeros.

Los soldados del escuadrón lloraban emocionados al enterarse del suceso, lamentando la pérdida del Sr. Arcos, que era verdaderamente querido por todos por su carácter amable y bondadoso, dentro de los límites de la disciplina.

También todos los jefes y oficiales del regimiento rindieron homenaje al subordinado que acababa de sufrir muerte tan alevosa.

La autopsia Esta tarde, á las tres, los médicos militares Dres Roncal y Serrano han practicado la autopsia al cadáver del desgraciado sargento Arcos.

El proyectil penetró por la espalda en el codo espacio intercostal, atravesando en su trayectoria el pulmón y arrojando del lado derecho, saliendo por el tercer espacio intercostal del mismo lado.

La herida era, en su consecuencia, mortal de necesidad. La bala destrozó al salir el tercer botón de la guerrera, y atravesó algunas páginas del libro de reclamaciones del escuadrón, donde el interfecto estaba escribiendo.

El entierro Esta tarde á las cinco ha sido conducido á la última morada el cadáver del sargento D. Eugenio Arcos, cuyo acto ha sido una ostensible manifestación de duelo, prebendable de las simpatías de que gozaba el finado, no sólo en el regimiento de Alcantara, sino en todos los cuerpos de la guarnición.

La fúnebre comitiva ha estado constituida por una doble fila de sargentos de todas las armas, el clero parroquial ceñido con cruz alzada y el féretro, llevado á hombros de los compañeros del regimiento, que iban relevándose.

Sobre el féretro, de color blanco, destacaba una hermosísima corona de los jefes y oficiales del regimiento de Alcantara, y una preciosa cruz, recuerdo de la familia.

Seguía un numerosísimo concurso, en el que figuraban los oficiales de los regimientos de caballería y muchos soldados, presidiendo el duelo el coronel del regimiento de Victoria Eugenia Sr. Blanco, el teniente coronel del de Alcantara Sr. González Bernard y el capitán del escuadrón á que perteneció D. Eugenio Arcos, D. Federico Tío.

Cerraba la comitiva el coche fúnebre, llevando magníficas coronas con sentidas dedicatorias de todos los cuerpos de la guarnición y varios coches particulares.

Reiteramos nuestro más sentido pésame á la familia del malogrado Sr. Arcos.

Consejo de guerra No se sabe todavía á la hora que cerramos esta edición cuándo se celebrará el Consejo de guerra, por más que no es aventurado suponer que se celebrará mañana, dado el procedimiento sumarísimo que se está siguiendo.

Lo que sí podemos asegurar es que el acto será público.

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 84 MENU PARA MARIANA.—3 pesetas ALMUERZO COMIDA Entrameses variados.—Potaje á la Catalana.—Pescado frito.—Ternera á la jardinera.—Lomo de cerdo Bordalés.—Espárragos naturales.—Pollo á la broche.—Ensalada del tiempo.—Chantilly.—Postres variados.

Trinquete de Pelayo Mañana á las cuatro y media, gran partido á rebote cuerdas, desafío de 250 pesetas de salida, Mendoza y Chiquet de Liria, contra Hilario y Chiquet de Simat. Precio 20 céntimos.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Prudencio, obispo y confesor; San Pablo de la Cruz y San Vicente GUARANT.—MAÑANA.—Principian en la festividad del convento de Santa Catalina de Siena, á las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su Iglesia.

Avisos de corporaciones Artillería de Campaña nº 11º Regimiento Montado.—Venta de ganado.—El día 10 del próximo mes de mayo, á las once horas, se venderá en subasta pública de pujas á la mano y en el cuartel que ocupa este regimiento, cuatro yeguas de desecho.

Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en la subasta. Valencia 25 abril 1911.—El comandante mayor, José Corbi.

Ayuntamiento Constitucional de Alfafar.—Esta Alcaldía cumpliendo lo que dispone el artículo 35 de la Instrucción de 26 de abril 1909, de este término que durante los días diez, once, cuatro y cinco del próximo mes de mayo, podrán satisfacer sus cuotas del reparto general para la conservación y reparación de caminos de este término municipal.

La recaudación tendrá lugar durante los días mencionados, de ocho á las cuatro, en la Casa Capitular y en los días seis, siete y ocho del mismo mes en Valencia, calle de Carlos Cervera, núm. 7, principal. Alfafar á 24 de abril 1911.—El alcalde, José Puertes.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde á las 7. Matinée de Moda; El barrio de la vida (estreno).—Por la noche á las 9. El pueblo de Palomares, los 19'15; El barrio de la vida.—A las 11:15. Los romanes caprichosos.

TEATRO RUZAPA.—Por la noche á las 9.—Beneficio del primer barítono Lino Rodríguez.—Acto 2º de La vida alegre.—Rosa de la sierra (estreno).—Entre bromas.—El Grumete (repres.).

TEATRO DE LOS NIÑOS HERMANOS DE SAN VICENTE.—Por la tarde á las 4. Los rogativos, El loco. De remendó á curandero y Los naufragos de Barcelona.

SALÓN SELAYA.—Ply Margall, 21.—Por la tarde á las 6:45. Matinée; El Margal.—Por la noche á las 9:45 (extraordinaria) Repetición de la función de beneficio de Adán Martí; El adversario.

Funciones para mañana TEATRO RUZAPA.—Por la noche á las 9.—Repetición del beneficio del primer barítono Lino Rodríguez.—Acto 2º de La vida alegre.—Rosa de la sierra.—El Grumete.

SALÓN SELAYA.—Ply Margall, 21.—Por la tarde á las 6:45. Matinée; La rima eterna.—Por la noche á las 9:45 (extraordinaria) La rima eterna y El corazón despierta (estreno).

SEÑORAS RIZOS, TRENZAS Y MONAS ÚLTIMAS NOVEDADES Se enseña á peinar en pocos días. A las peinadoras se les facilitará figurines de los modelos de París y Londres.

MOSCARDÓ.—Calle Adreadors, 19, bajo. Regaliz Pectoral L.B. La superioridad de esta pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la taja que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. Le Bour.

SASTRERIA de Salvador Salazar — 24, Bolserías, 24 — Completo y variado surtido en géneros de novedad para la próxima temporada.

La plaza de COETADÓ y director de los Teleros de esta casa, está al cargo del inteligente maestro D. Fermín Simarro, quien cuenta con práctica acreditada para dejar satisfecho el gusto más exigente.

INYECCION BROU PRESERVATIVA INFANTIL CURACION rápida, cierta y sin dolor de los Flujos antiguos ó recientes. Sándalo y Copáiba que fatigan el estómago. Se descubre por su olor. 102, Rue Richelieu, París. Todas Farmacias.

Tuberculosis Tratamiento de esta enfermedad por el nuevo procedimiento del Dr. Spengler y el doctor Hollós. Consulta de once á una Ramiro Ruiz-Cirilo Amorós, 20, Valencia

ESLAVA Teléfono 111 Pi Margall, 21 — COMPASIA COMICA — Director de escena JUAN COLOM — Función de esta mañana Turno por las 6:45 de la tarde; Matinée DIA DE MODA La rima eterna Dos actos A las 9:45 de la noche: Función completa Extraordinaria La rima eterna Des actos El corazón despierta — ESTRENO —

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

A propósito de un prólogo

Acabo de recibir el libro de la prensa, especie de antología de trabajos periodísticos, ordenada y publicada por Gregorio Martínez Sierra y por Ricardo Catalina...

En el prólogo dice su autor varias cosas, entre otras, la siguiente: «Los periódicos logran mayores triunfos equivocándose con la opinión que acertando con ella.»

En primer lugar sería conveniente saber a qué triunfos se refiere el Sr. Moya. Si a que triunfos de equivocación con la opinión que otorga un aplauso y su dinero al órgano periodístico que patrocina sus errores...

Y a estas clases de victorias deben aspirar el periodista y el publicista. Los que se dirigen al público le deben la verdad, ó lo que creen ellos que es verdad...

Yo sé que la sentencia del señor Moya es tan utilitaria como a primera vista se ve. Cierto que en el momento en que el error prevalece, la opinión se manifiesta contenta con el órgano que la seña...

Pero el error ó la mentira no duran siempre. La verdad triunfa al cabo, y esa misma opinión que otorgaba sus favores a los que ciegamente le siguen, cuando va desvanecido el error se revuelve contra ellos y los menosprecia y abandona.

Agencia Monchota

Por Telégrafo y Teléfono

Obsequio al Sr. Ariza

El almirante de la Escuadra española, en nombre de los jefes y oficiales de la misma, ha enviado Sr. Ariza de Miranda las insignias de la gran cruz del Mérito Naval que le fué concedida.

También le envía una cariñosa carta expresando la satisfacción que siente al interpretar los deseos de toda la Armada, obsequiando al exministro que tan señalados servicios prestó a la Marina.

El servicio obligatorio En el Congreso se reunió ayer tarde la comisión que entiende en el proyecto de Servicio militar obligatorio, presidiendo el Sr. Ruiz Jiménez y asistiendo el general Luque.

Se acordó abrir información pública oral y escrita, que comenzará el 3 de mayo.

La Ley municipal El Sr. Ruiz Valarino prepara un proyecto relativo a las bases para la reforma de la ley municipal, que presentará a las Cortes en cuanto se reanuden las sesiones.

El Congreso de Ginecología Ayer tarde, presidido por el Sr. Ravira, celebró nueva sesión dicho Congreso. El Dr. Moreno leyó la ponencia del Dr. Borobio sobre «Concepto actual de las meningitis agudas no físicas y su tratamiento.»

A continuación el Dr. Martínez Vargas, de Barcelona, leyó su ponencia sobre el mismo tema, ilustrada con fotografías.

Hay serán obsequiados los congresistas en Tarricó con un banquete por el doctor Ferragás.

Las manibras de los alumnos de infantería Toledo.—Ayer hizo una día espléndido. A las siete de la mañana se tocó diana y se levantaron los alumnos; pocos momentos antes se había levantado el monarca.

A las nueve de la mañana salieron los alumnos a practicar ejercicios de fortificación, etc.

D. Alfonso los acompañó y quedó satisfechísimo de los adelantos de los alumnos. Al medio día almorzó el rey con los oficiales, a los que obsequió con habanos.

Después del almuerzo, la compañía que manda el teniente Romero ocupó un reducido sitio en la parte Nordeste del campamento. Las demás fuerzas de la Academia, organizadas en dos columnas, marcharon a los desfiladeros de la Peña del Carmen para preparar allí un ataque simulado.

D. Alfonso acompañó a las columnas. El avance sobre el reducido se hizo por alas y el reducido fué defendido con heroísmo. Desde una colina presencié el rey el ataque.

Cuando se tocó ¡alto el fuego! se reunieron todos los alumnos y vitorearon al monarca. Mientras almorzaba S. M., recibí un telegrama del Sr. Canalejas diciéndole que no ocurría novedad.

D. Alfonso regresará a Madrid esta noche ó mañana.

De huelgas Los obreros tejedores de Madrid se han declarado en huelga, ejerciendo coacciones en el pueblo de Vallecas, sin que fueran secundados. La Guardia civil detuvo a algunos huelguistas, cuya libertad pidió más tarde una comisión de sus compañeros.

Reforma de la contribución de utilidades y de la riqueza mobiliaria. —Aprobando la reglamentación del servicio telefónico con Francia.

La misión a Roma Ya ha sido designado el personal que acompañará a Roma al capitán general Sr. Primo de Rivera en la misión de entregar al rey Víctor Manuel el uniforme de coronel del regimiento de Saboya.

De Melilla Melilla.—El general García Aldave visitó el cuartel del regimiento de Melilla, inspeccionándolo y prestando los ejercicios de los nuevos reclutas, quedando satisfechísimo.

Extremos.—Regato En el teatro de Apoco se estrenó una obra, adaptación de la novela Sangre y arena, original de los Sres. Jover y Sánchez del Castillo, música de los maestros Marquina y Luna. La obra no gustó.

Los encendedores mecánicos El modelo que se pone en los encendedores mecánicos es una chapita que tiene grabado en el centro el escudo de España, leyendo en su parte superior «Monopolio de cerillas» y en el inferior «dos pesetas», si el encendedor es de metal; «cinco pesetas» si es de plata, y «veinte pesetas» si es de oro.

Después de estas conferencias, el Sr. Canalejas se trasladó al ministerio de Estado, en donde el embajador de Italia le impuso, así como también al Sr. García Prieto, el conde de San Maurizio y San Lázaro, que les ha otorgado recientemente el rey Víctor Manuel.

Después de la ceremonia antes mencionada, el Sr. Canalejas celebró extensa conferencia con el Sr. García Prieto.

La huelga.—El 1.º de mayo Al salir del ministerio de Estado el señor Canalejas habló con los periodistas, a quienes manifestó que la huelga de albañiles se embrollaba.

Después de la ceremonia antes mencionada, el Sr. Canalejas celebró extensa conferencia con el Sr. García Prieto.

La prensa El Liberal.—Tratando de la cuestión de consumos, dice lo siguiente: «De hora de poner término a este cuento de la buena pipa.»

El País.—Sigue tratando del asunto Ferrer, ensalzando de paso al escritor y orador británico Graham, uno de los más fervientes partidarios de la revisión.

El Debate.—Publica un artículo firmado por Agustín Ramos, lamentando que los ferrocarriles de España los hagan capitales extranjeros.

El Universo.—Tratando del Sr. Canalejas dice que su obra no parece la de un gobernante de talento y de buena fe, sino de un enemigo de la patria, del régimen y del partido católico.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una combinación de destinos de Administración militar.

El Diario oficial publica hoy lo siguiente:

Reforma de la contribución de utilidades y de la riqueza mobiliaria. —Aprobando la reglamentación del servicio telefónico con Francia.

La misión a Roma Ya ha sido designado el personal que acompañará a Roma al capitán general Sr. Primo de Rivera en la misión de entregar al rey Víctor Manuel el uniforme de coronel del regimiento de Saboya.

De Melilla Melilla.—El general García Aldave visitó el cuartel del regimiento de Melilla, inspeccionándolo y prestando los ejercicios de los nuevos reclutas, quedando satisfechísimo.

Extremos.—Regato En el teatro de Apoco se estrenó una obra, adaptación de la novela Sangre y arena, original de los Sres. Jover y Sánchez del Castillo, música de los maestros Marquina y Luna. La obra no gustó.

Los encendedores mecánicos El modelo que se pone en los encendedores mecánicos es una chapita que tiene grabado en el centro el escudo de España, leyendo en su parte superior «Monopolio de cerillas» y en el inferior «dos pesetas», si el encendedor es de metal; «cinco pesetas» si es de plata, y «veinte pesetas» si es de oro.

Después de la ceremonia antes mencionada, el Sr. Canalejas celebró extensa conferencia con el Sr. García Prieto.

La huelga.—El 1.º de mayo Al salir del ministerio de Estado el señor Canalejas habló con los periodistas, a quienes manifestó que la huelga de albañiles se embrollaba.

Después de la ceremonia antes mencionada, el Sr. Canalejas celebró extensa conferencia con el Sr. García Prieto.

La prensa El Liberal.—Tratando de la cuestión de consumos, dice lo siguiente: «De hora de poner término a este cuento de la buena pipa.»

El País.—Sigue tratando del asunto Ferrer, ensalzando de paso al escritor y orador británico Graham, uno de los más fervientes partidarios de la revisión.

El Debate.—Publica un artículo firmado por Agustín Ramos, lamentando que los ferrocarriles de España los hagan capitales extranjeros.

El Universo.—Tratando del Sr. Canalejas dice que su obra no parece la de un gobernante de talento y de buena fe, sino de un enemigo de la patria, del régimen y del partido católico.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una combinación de destinos de Administración militar.

El Diario oficial publica hoy lo siguiente:

aborro, reservándose los títulos mayores de más difícil circulación. Es posible se llegue a un acuerdo.

De Toledo Anoche a las once salieron los alumnos de infantería, en pequeños grupos, internándose en los campos, donde había preparados montones de leña, a los que prendieron fuego, y comenzó el tiroteo.

De Marruecos Tánger.—Los jefes de Wazzan ultimaron los preparativos para marchar a Fez. En Wazzan se reunirán con prestigiosos cherradas para trabajar todos en favor de Muley Hafid.

Después irán a Fez, obedeciendo órdenes del sultán, según unas versiones, y según otras, obedeciendo indicaciones de la legación de Francia.

Entre los viajeros van los Chorfas, cuyo aspecto religioso garantiza el viaje; más que cualquier fuerza armada.

En el puerto de Tánger solo están los buques de guerra cruceros Numancia y Río de la Plata.

Tres buques franceses protegen en Casablanca el desembarco de tropas.

En Tánger se ha recibido una carta de Mr. Bremond, fechada el 22 del corriente, diciendo que por orden del teniente coronel Mangin salió para Rasma con la mochala estenuada, llevando 30 enfermos.

En un combate con los cherradas tuvo seis muertos, y disponía entonces de 210 000 cartuchos y 278 balas de cañón.

Noticia sensacional El importante periódico La Gaceta de Colonia dice que cuando los franceses marchen a Fez, los españoles ocuparán Tánger y otros territorios inmediatos a Melilla.

Añade que Alemania ha protestado de la actitud de los españoles con una casa alemana que explota yacimientos mineros cercanos a Melilla.

Inundación Buenos Aires.—La inundación ha hecho grandes estragos. Muchos barrios se hallan sumergidos y las casas se hunden sobre los habitantes.

Importación de vinos París.—En el primer trimestre del corriente año entraron en Francia 35 128 hectolitros de vinos españoles, superando en 5 147 hectolitros a la importación de 1910 y en 23 755 a la de 1909.

De Portugal Lisboa.—El Arzobispo Primado de Braga visitó al ministro de Justicia, quien regresó a Lisboa, siendo objeto de grande y entusiasta recibimiento.

Noticias de Barcelona Barcelona 27, 18-60 Accidente En la calle de Murillo bejaron a una cloaca cuatro obreros. Uno de ellos murió asfixiado. Los otros tres se hallan graves.

Desgracia En Cruellá un tren mató a Vicente Sagarra, hiriendo gravemente a su hija Juana.

La policía Los individuos del cuerpo de Policía se han reunido en banquete en el Mundial Palace para solemnizar la concesión de la inmovilidad al cuerpo.

La Exposición de Bellas Artes Mañana por la noche llegará el ministro de Instrucción pública D. Amalio Gilmo y quizá el señor conde de Romanos, para asistir a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes que se celebrará pasado mañana.

Los consumos Esta tarde celebrará sesión el ayuntamiento para seguir tratando la cuestión de los consumos. Hay gran expectación.

El rey El rey D. Alfonso regresará esta misma tarde del campamento de los Aljares, Valencianos.

Madrid 27, 17-15 El puerto de Vizcaya Inserta también la Gaceta una real orden aprobando el presupuesto adicional al ordinario para la conservación del puerto de Vizcaya.

De Zaragoza El inspector general de Enseñanza, acompañado por el inspector provincial, visitó las escuelas públicas.

Funerales En la capilla de Palacio se han celebrado hoy funerales por las almas de los reyes D. Francisco y doña Isabel.

Accidente automovilista Jetafe.—Un automóvil, propiedad de un senador liberal, en el que viajaban tres caballeros y cuatro señoras, chocó contra la barrera de la línea férrea y volcó.

El Banco El gobernador del Banco de España ha conferenciado con el ministro de Hacienda. La conferencia ha versado sobre diferentes asuntos, entre ellos el de la conveniencia de poner en circulación títulos inferiores a 500 pesetas para facilitar el pequeño

En un restaurant: —¡Mozé! —¡Señor! —Esta me luzca está mala. —Pues mire usted, no se ha quedado en todo el día.

En un café: —¿Qué va a ser, señorito? —Café. —¡Solo ó con leche! —¡Solo, hombre, solo! ¿No ve usted que estoy de luto?

CHARADA ¿De qué se primara cinco? —Pues de la segunda quinta que les dieron la otra noche a Julián y la Jacinta.

—Ese muchacho es un tío y además muy mala pieza; su negro, con un dos tres, pónese a abrir la cabeza. —¡Se necesita valor! —¿Sabes que en nada repasa? —¡Y la gach vive cerca! —No cuatro cinco una vara.

Solución a la anterior: Escaparate. Sigo a la 4.ª plana

Advertisement for Bayer Aspirin. Text: 'Al comprar las Tabletas Bayer de Aspirina (Tubos originales de 20 tabletas de 1/2 gramo) hay que tener mucho cuidado con los substitutos. Las tabletas Bayer están preparadas de un modo especial y esmerado y se caracterizan por su gran facilidad en deshacerse, en tanto que las imitaciones pesan sobre el estómago como piedras. La Aspirina legítima no ejerce influencia perjudicial sobre el corazón ni el estómago. ¡Con los substitutos, puede suceder todo lo contrario! Exigir, pues, la marca Bayer'



